全国2011年7月高等教育自学考试

国际贸易试题

课程代码：00089
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．根据1974年版《联合国国际贸易标准分类》，属于制成品的商品是(      )

A．食品
B．饮料及烟类

C．杂项制品
D．矿物燃料、润滑油及有关原料

2．假定中国生产手机需24个工作日，生产电脑需27个工作日，美国生产手机和电脑分别需24个和20个工作日，根据比较成本说(      )

A．中国生产和出口手机
B．中国生产和出口电脑

C．美国生产和出口手机
D．中国和美国之间不应进行国际分工

3．里昂惕夫在1953年对美国进出口产品类型的经验研究中发现(      )

A．美国的出口商品具有劳动密集型特征

B．美国的出口商品具有资本密集型特征

C．美国的进口商品具有劳动密集型特征

D．美国的出口商品和进口商品都具有劳动密集型特征

4．按照联合国统计局的分类，参加世界市场活动的国家和地区可分为(      )

A．发达国家和地区、发展中国家和地区、贫困国家和地区

B．发达的市场经济国家、东欧国家、亚洲社会主义国家、发展中国家和地区

C．市场经济国家和地区、计划经济国家和地区

D．北方国家和地区、南方国家和地区
5．在国际贸易商品价格分类中，交易所价格属于(      )

A．实际成交价格
B．参考价格

C．外贸统计价格
D．常用物价指数价格

6．如果相对于2000年，中国2008年的出口价格指数和进口价格指数分别上升5%和3%，则可以确定中国2008年相对于2000年的贸易条件变化是(      )

A．净贸易条件恶化
B．净贸易条件优化

C．单项因素贸易条件恶化
D．单项因素贸易条件优化

7．欧洲联盟目前的经济一体化形式是(      )

A．关税同盟
B．自由贸易区

C．完全经济一体化
D．经济同盟

8．根据小岛清提出的协议性分工原理，国家间能达成协议性分工的条件是(      )

A．作为协议分工对象的货物，其生产具有规模报酬递减的性质

B．作为协议分工对象的货物，其生产具有规模报酬递增的性质

C．在协议分工对象货物的生产上，协议参加国生产技术效率差异较大

D．协议参加国的资本劳动禀赋比率较大

9．在服务贸易的分类中，中国居民参加欧洲旅行社组织的欧洲十日游属于(      )

A．过境交付
B．境外消费
C．商业性存在
D．自然人流动

10．第二次世界大战后，发达国家和发展中国家国际资本流动呈现出的特点分别是(      )

A．发展中国家是国际资本的主要流入国，发达国家是国际资本的主要流出国
B．发展中国家是国际资本的主要流出国，发达国家是国际资本的主要流入国

C．发达国家既是国际资本的主要流入国，发达国家又是国际资本的主要流出国

D．发展中国家既是国际资本的主要流入国，发展中国家又是国际资本的主要流出国

11．根据产品生命周期理论，美国汽车产业通过在中国的对外直接投资保持并扩大其在中国的市场份额，说明汽车产业在美国处于(      )

A．开发期
B．成长期
C．成熟期
D．衰退期
12．海默提出的垄断优势理论认为企业进行对外直接投资的动因是(      )

A．不同国家的资本利率不一样

B．该企业相对于东道国企业具有竞争优势

C．将中间产品交易市场内部化

D．该企业认为东道国具有区位优势

13．就2009年美国对从中国进口的轮胎进行反倾销立案，中国政府提出将提高部分从美国进口汽车的关税，中国该项贸易政策的理论基础是(      )

A．重商主义贸易保护理论
B．李斯特的贸易保护理论

C．“超保护贸易”理论
D．新贸易保护主义理论
14．重农主义理论的代表人物是(      )

A．亚当·斯密
B．大卫·李嘉图

C．李斯特
D．休谟

15．若一种海关税则在一个税目下只有一个税率，并对来自任何国家的产品没有区别待遇，则该税则是(      )

A．单式税则
B．复式税则
C．自主税则
D．协定税则

16．假设中国自行车进口关税的名义关税税率为10%，自行车产业的增加值比率为20%，则自行车的有效关税保护率是(      )

A.10%
B．30%
C．50%
D.60%

17．假设中国钢材进口关税的从量税率为每吨100美元，从价税率为0.9%，并且该关税的类别是选择税。现进口10吨税前价值为10000美元的钢材，需征收的关税税额是
(      )

A.100美元
B．900美元
C．1000美元
D．1100美元

18．《海关估价协议》规定海关在确定进口商品的完税价格时，首先考虑的价格是(      )

A．进口商品的成交价格
B．相同商品的成交价格

C．类似商品的成交价格
D．计算价格

19．下述出口补贴中，属于《补贴和反补贴协议》中“禁止使用补贴”的是(      )

A．对于农产品的补贴

B．为公共利益而开支的补贴

C．为平衡地区贫富差异而开支的补贴

D．政府代为支付工业企业的信贷费用

20．《服务贸易总协定》首次签订于(      )

A．肯尼迪回合
B．东京回合

C．多哈回合
D．乌拉圭回合

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

21.国际分工形成阶段的特点包括(          )
A．国际分工基本以英国为中心

B．国际分工的物质基础是大机器工业

C．工业国之间的分工超过工业国和农业国之间的分工居于主导地位

D．分工类型从垂直型分工向水平型分工转变

E．区域性经济集团内部分工趋向加强

22．假设中国的劳动力和资本要素禀赋比例为2:1，美国的劳动力和资本要素禀赋比例为
1∶2，则根据要素价格均等化说，两国间发生国际贸易将导致(          )
A．中国的劳动力要素价格和资本要素价格趋于相等

B．美国的劳动力要素价格和资本要素价格趋于相等
C．中国的劳动力要素价格和美国的劳动力要素价格趋于相等

D．中国的资本要素价格和美国的资本要素价格趋于相等

E．中国和美国的劳动要素、资本要素，这四种要素的价格都趋于相等

23．没有固定组织形式的国际市场包括(          )
A．补偿贸易
B．招标与投标
C．租赁
D.拍卖
E．加工贸易

24．属于发展中国家与发达国家之间的地区经济一体化组织有(          )
A．美洲自由贸易区
B．中国—东盟自由贸易区
C．北美自由贸易区
D．东盟自由贸易区
E．欧盟

25．国际服务贸易不同于国际货物贸易的特征包括(          )
A．国际服务贸易流量中，发达国家之间的服务贸易占有较大比例

B．国际服务贸易在许多情况下需要生产要素的跨境流动

C．国际服务贸易中部分服务具有不可储存性

D．国际服务贸易包括服务业的对外直接投资

E．国际服务贸易中同一服务的定价差异较大

26．属于对外间接投资的国际资本流动形式有(          )
A．证券投资
B．出口信贷
C．政府援助贷款
D．国际金融机构贷款
E．跨国合作经营

27．通用汽车公司向其在中国的合资公司提供一种由美国其他公司制造的汽车零配件时，采取内部贸易价格的原因在于(          )
A．减轻税负

B．增强子公司在国际市场上的竞争力

C．减少或避免通货膨胀风险

D．从拥有部分股权的子公司中获得更多利润

E．没有相应的市场价格

28．支持新贸易保护主义的理论观点有(          )
A．增加货币财富
B．知识产权保护
C．环境保护
D．维持一国较高的工资水平
E．保护幼稚工业

29．提高某进口货物的进口关税税率可能产生的影响有(          )
A．该货物国内市场价格上升

B．该货物的国内产量上升

C．该货物的国内需求上升

D．国际市场上对该货物的需求上升

E．对该货物征收到的进口关税总额下降

30．在普遍优惠制中，各给惠国为了保护本国产品的生产和销售而制定的保护措施有
(          )
A．免责条款
B．预订限额
C．竞争需要标准
D．毕业条款
E．原产地规定

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

31．自然人流动

32．水平型国际分工
33．特惠税

34．数量性外汇管制

35．直接补贴

四、简答题（本大题共3小题，第36小题6分，第37、38小题各7分，共20分）
36．简述第二次世界大战以后国际资本流动的主要特点。

37．简述许可贸易的含义及其常用的许可协议的形式。

38．简述进口配额制的含义及其主要形式。

五、论述题（本大题共2小题，第39小题12分，第40小题13分，共25分）
39．简述关税同盟理论的主要内容，并利用该理论分析美洲自由贸易区的建立和发展对中国对美国出口的影响。
40．分析2008年世界金融危机爆发以来各国贸易保护主义抬头的基本原因，并进行简要评价。
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